



2

5 лютого другу сесію Верховної Ради сьомого скликання не відкрили. Опозиційні фракції заблокували президію в сесійній залі. На стінах вони розвісили плакати «Депутате, ходи на роботу! Голосуй особисто!», «Кнопко-давам – ні!». Дрес-код членів фракції «УДАР» помітно відрізнявся від стилю одягу колег із «Батьківщини» та «Свободи». «Ударівці» вдягнули червоні кофти з партійною символікою з одного боку, а з другого – написом «Голосуємо особисто!».

Голова Верховної Ради Володимир Рибак наголосив: для того, щоб розглянути законопроекти і про-



Голосуй особисто!

екти постанов про запровадження системи голосування, яка забезпечуватиме тільки особисте депутатське волевиявлення, таки необхідно відкрити сесію. Інакше де їх розглядати? На запитання про можливість силового розв'язання проблеми Голова законодавчого органу сказав, що до цього неможливо вдаватися в парламенті європейської держави.

– Розблокувати можна ж лише через біюку, а я не можу цього допускати. Тому я прошу більшість і опозицію: почуйте одне одного! Давайте відкриємо сесію і розглянемо в першу чергу проекти законів про персональне голосування, – сказав він в інтерв'ю каналові «Рада» 6 лютого. Коментуючи можливість розпуску парламенту, Володимир Рибак порадив опозиції запитати у своїх депутатів, чи хочуть вони йти на перевибори.

За словами Арсенія Яценюка, опозиція вимагає від Партії регіонів лише одного: «Ходіть на роботу, голосуйте особисто й несіть персональну відповідальність. Покажіть, що у вас є справжня, а не карткова більшість». Говорячи про запропонований більшістю меморандум, що передбачає створення робочої групи, яка мала б вирішити, як забезпечити персональне голосування, Арсеній Яценюк зазначив: «Це дуже «цікава» пропозиція – в сотий раз підписати меморандум про те, що треба виконувати українську Конституцію».

– Представники Партії регіонів заявляють, що готові до персонального голосування, але вони лукавлять, бо не хочуть запроваджувати сенсорну кнопку. Пропонують підписати якісь меморандуми й мо-

Почати з блокування

Таке рішення 31 січня ухвалили фракції «Батьківщина», «УДАР» і «Свобода» на засіданні опозиції у сесійній залі Верховної Ради України. Головував заступник Голови Верховної Ради Руслан Кошулинський. Під час виступу з трибуни голова фракції «Батьківщина» Арсеній Яценюк наголосив, що три опозиційні фракції повинні заблокувати роботу парламенту, поки не буде введена в дію система особистого голосування.

– Це дасть можливість не тільки виконувати Конституцію, а й показати, що в Партії регіонів немає більшості. Це дасть нам можливість довести: якщо ми за щось беремося, то доводимо це до кінця, – додав Арсеній Яценюк.

За його словами, опозиція домагатиметься, щоб Юлія Тимошенко отримала медичну допомогу за межами України.

Також він повідомив, що «Батьківщина», УДАР і «Свобода» внесли низку спільних законопроектів, серед яких проекти законів про порядок імпичменту президента, щодо боротьби з корупцією та антикорупційної люстрації, закон про захист української мови, проект закону щодо скасування пільг і привілеїв для посадовців, щодо скорочення витрат державного бюджету на владу й збільшення соціальних виплат.

Після виступів з трибуни народні депутати ухвалили спільну заяву. Вони, зокрема, вирішили висловити не-

довіру Голові законодавчого органу та розпочати процедуру відкликання його з посади «у зв'язку з незадовільним виконанням ним своїх повноважень». Окрім того, недовіру висловлено Генеральному прокурору й керівникам правоохоронних органів.

Опозиціонери також вимагатимуть створення ТСК з розслідування фактів тиску на народних депутатів України, перешкоджання виконанню конституційних повноважень народних депутатів Тетяни Слюз, Олександри Кужель, Людмили Денісової, фальшування кримінальних справ проти Сергія Власенка, Григорія Немири, злочинної бездіяльності правоохоронних органів у розслідуванні замаху на народного депутата Валерія Черняка, побиття Едуарда Леонова, тиску на Ярослава Дубневича та Федора Негоя та їхніх рідних.

В останньому пункті пропонується поінформувати послів іноземних держав, Парламентську асамблею Ради Європи, Європарламент, Раду Європи, Європейський Союз, ОБСЄ про дії влади, «спрямовані на згорання демократії в країні та розгортання нової хвилі політичних репресій».

У кулуарах народний депутат Микола Томенко несподівано заявив про можливість перевиборів Верховної Ради сьомого скликання.

– Якщо влада розглядатиме парламент як партійно-господарський актив Президента, є лише один вихід із



дернізувати систему «Рада», говорять уже про «Раду-4». Це все відомки. Ми будемо в сесійній залі, доки не відстоїмо свою позицію, – заявив лідер фракції «УДАР» Віталій Кличко після зустрічі з керівництвом парламенту та керівниками депутатських фракцій 6 лютого.



– «Регіонали» і комуністи говорять, що готові голосувати персонально. Але завдяки журналістам ми бачимо, що вони цього не дотримуються. Ми будемо апелювати до суспільства, до громади, до журналістів, щоб чинити тиск на Президента, щоб він відповідно до Конституції оголосив позачергові вибори, – сказав на спільному брифінгові опозиційних фракцій заступник голови фракції ВО «Свобода» Андрій Мохник 6 лютого.

Як повідомив голова фракції Партії регіонів Олександр Єфремов, парламентарії обурені діями опозиції.

– Наприклад, 5 лютого в нас була достатня кількість голосів для ухвалення рішень, і народні депутати ставлять питання, чому їх позбавляють права нормально працювати, – зазначив Олександр Єфремов.

Ано...

Згідно з оприлюдненим у ЗМІ текстом меморандуму про засади взаємодії депутатських фракцій у питаннях організації роботи Верховної Ради України сьомого скликання під час пленарних засідань, пропонується створити робочу групу для підготовки протягом 30 календарних днів з дня підписання меморандуму законопроект про внесення змін до Регламенту Верховної Ради. Ним передбачається:

- уточнити способи фіксації результатів голосування народних депутатів України на пленарних засіданнях Верховної Ради України;
- уточнити права головуючого на пленарному засіданні Верховної Ради України (зокрема, надання права блокувати персональні електронні картки народних депутатів України, які, за даними письмової й електронної реєстрації, відсутні на пленарному засіданні);
- відвести вівторок і четвер пленарного тижня для прийняття Верховною Радою України рішень.



Він наголосив, що розглядати сценарій розпуску Верховної Ради безвідповідально.

– У Регламенті Верховної Ради чітко записано, що комітети починають працювати лише після офіційного відкриття сесії. Ми пропонуємо опозиції дати змогу Голові Верховної Ради відкрити сесію. Після цього збираємо Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради, розглядаємо постанови, які передбачають запровадження персонального голосування, й рухаємося далі. Інакше виходить замкнене коло, – сказав Голова комітету Володимир Макеєнко.



Олексій СИЦУК.
Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.

ситуації. Це – ухвалення законопроекту про вибори на пропорційній основі за відкритими партійними списками та проведення позачергових виборів, – наголосив Микола Томенко.

У Партії регіонів скептично поставилися до проведеного зібрання. Зокрема, член фракції Партії регіонів Володимир Олійник зауважив, що розмови про необхідність запровадити персональне голосування ведуть депутати, які навіть не в змозі забезпечити справжні, нефальсифіковані, підписи під вимогою скликати позачергову сесію.

– Можна було відразу припустити: нічим хорошим спроба провести позачергову сесію не закінчиться. Але те, що опозиція осоромиться, – таке навіть уві сні приснитися не могло. Загальна чисельність опозиції – близько двохсот осіб, а в сесійній залі були присутні менше сотні опозиціонерів. Тобто більше половини з них не з'явилися, промінявши його (засідання. – Ред.) на Канари, Мальдіви й Альпи, – заявив «регіонал» Михайло Чечетов.

Нагадаємо, що 29 січня в інтерв'ю телеканалу «Рада» Голова парламенту Володимир Рибак заявив, що попередньо мав намір підписати розпорядження про скликання позачергової сесії, однак після озвучених народним депутатом Владиславом

Лук'яновим фактів вирішив цього не робити. За повідомленням прес-служби законодавчого органу, 25 січня в апараті Верховної Ради зареєстровано лист народного депутата України Владислава Лук'янова, в якому подано інформацію щодо перетину державного кордону десятьма народними депутатами України, які згідно з поданими документами своїми підписами підтримали пропозицію щодо проведення позачергового засідання.

Очікувалося, що 5 лютого Комітет з питань Регламенту, депутатської етики та забезпечення діяльності Верховної Ради внесе пропозиції стосовно нової системи для голосування. Раніше вивчити це питання комітетові доручив Голова Верховної Ради Володимир Рибак.

Зазначимо також, що 31 січня зранку Голова Верховної Ради України Володимир Рибак провів зустріч із головами депутатських фракцій ВО «Батьківщина», поліпартії «УДАР» Віталія Кличка, ВО «Свобода» з приводу проведення зборів народних депутатів України – членів цих депутатських фракцій у залі пленарних засідань будинку парламенту.

За повідомленнями сайтів парламентських політичних партій та об'єднань, а також прес-служби апарату Верховної Ради України.